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B E S C H L U S S  

 

aus der 7. Sitzung 

des Kreistages des Landkreises Limburg-Weilburg 

am Freitag, 6. Mai 2022 in Merenberg 
 

 

---------- 

1. Geschäftliches  
 

Herr Kreistagsvorsitzender Joachim Veyhelmann begrüßt die Anwesenden, eröffnet die 7. Sitzung des Kreistages 

des Landkreises Limburg-Weilburg und stellt die fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Anschließend gratuliert er im Namen des Kreistages nachträglich Herrn Frederik Angermaier zu seinem 30. 

Geburtstag, Herrn Rüdiger Weil zu seinem 45. Geburtstag, Herrn Bernd Steioff zu seinem 65. Geburtstag sowie 

Frau Birgit Geis zu ihrem heutigen 66. Geburtstag. Zudem informiert er den Kreistag darüber, dass er nur bis ca. 

11:30 Uhr anwesend ist und sobald er seinen Platz verlässt die Sitzungsleitung auf Frau Christine Zips als stv. 

Kreistagsvorsitzende übergeht.  

 

Wie in der letzten Sitzung des Ältestenausschusses vereinbart, haben die Fraktionen sowie die Gruppierung 

Rückmeldung dazu gegeben, inwiefern die Kreistagssitzungen in Zukunft wieder unter Normalbedingungen ohne 

Regelungen in Bezug auf die Corona-Pandemie stattfinden können. Dementsprechend soll die nächste 

Kreistagssitzung am 1. Juli 2022 nochmal in der Sporthalle Merenberg unter Wahrung des Abstandes von 1,50 m 

stattfinden, jedoch ohne Regelungen in Bezug auf eine Pflicht oder Empfehlung zum Maskentragen, zum 

Vorhalten eines Negativnachweises oder sonstigem. Dies soll von den Kreistagsmitgliedern ab sofort 

eigenverantwortlich umgesetzt werden. 

 

Des Weiteren führt Herr Kreistagsvorsitzender Joachim Veyhelmann aus, dass der Parlamentarische Abend, der 

noch nachgeholt werden muss, geplant sei für den 1. Juli 2022 ab voraussichtlich 18:00 Uhr nach der morgens 

stattfindenden Kreistagssitzung. Der Ort wird noch bekannt gegeben. 

 

Weiterhin spricht Herr Kreistagsvorsitzender Joachim Veyhelmann erneut das Thema Abmeldungen an, welches 

bereits im Ältestenausschuss erläutert wurde. Die Abgeordneten hätten sich entweder direkt oder über die 

Fraktions- / Gruppierungsvorsitzenden beim Kreistagsvorsitzenden abzumelden, wenn sie die Sitzung verlassen. 

 

Für die anstehende Wahl unter TOP 3 der Tagesordnung werden von Herrn Kreistagsvorsitzender Joachim 

Veyhelmann für den zu bildenden Wahlvorstand von den Fraktionen bzw. der Gruppierung folgende Personen 

benannt: 

CDU-Fraktion: Andreas Hofmeister 

SPD-Fraktion: Christian Radkovsky 
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AfD-Fraktion: Günter Eber 

FW-Fraktion: Mathias Radu 

FDP-Fraktion: Tobias Kress 

Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN: Kerstin Weyrich 

Gruppierung DIE LINKE: André Pabst 

Die Schriftführung zu den Wahlen wird seitens der Verwaltung von Herrn Thorsten Leber wahrgenommen. 

 

Die 8. Sitzung des Kreistages ist geplant für Freitag, 1. Juli 2022, um 9:00 Uhr. Hierfür wurde wieder die Sporthalle 

Merenberg reserviert.  

Die Niederschrift der Sitzung vom 18. Februar 2022 wurde am 23. März 2022 veröffentlicht. Es liegen bisher keine 

Einwände gegen die Niederschrift über die Kreistagssitzung vom 18. Februar 2022 vor, sodass die Niederschrift 

hiermit genehmigt ist. 

 

Für den Ablauf der heutigen Sitzung macht der Ältestenausschuss dem Kreistag folgende Verfahrensvorschläge: 

TOP 3 (Wahl der Mitglieder/stellvertretenden Mitglieder des Kreistages für den Stiftungsbeirat der Sozialstiftung 

für Kinder und Jugendliche des Landkreises Limburg-Weilburg) wird schriftlich und geheim gewählt 

(Verhältniswahl). 

TOP 4 (Neubau Kreiskrankenhaus Weilburg) enthält keine Unterpunkte mehr und besteht nur noch aus der 

Vorlage des Kreisausschusses (ehemals 4.1), welche vorab im Haupt-, Finanz- und Verwaltungsausschuss 

beraten wurde. Hierzu berichtet Herr Dr. Frank Schmidt als Ausschussvorsitzender. Anschließend soll nach einer 

Aussprache von 5 min abgestimmt werden. 

Der Berichtsantrag der FDP-Fraktion (ehemals 4.2) wird als Anfrage gewertet und als TOP 16 in die 

Tagesordnung aufgenommen und vom Kreisausschuss beantwortet. 

Zu TOP 5 (Abschlussbericht des Akteneinsichtsausschusses) gibt Herr Nießler als Ausschussvorsitzender des 

Akteneinsichtsausschusses den Abschlussbericht bekannt. Anschließend wird nach einer Aussprache von 3 min 

der Abschlussbericht vom Kreistag zur Kenntnis genommen sowie über die Erledigung des Auftrags des 

Akteneinsichtsausschusses und dessen Auflösung abgestimmt. 

Zu TOP 6 (Anmeldefrist zum Netzfahrplan 2023 beim RMV/DB mit Hinweis auf die Beseitigung/Aufheben der 

bekannten anstehenden Mängel des öffentlichen Personennahverkehrs im Landkreis Limburg- Weilburg) 

berichtet Herr Trottmann als Ausschussvorsitzender des Ausschusses für Raumordnung, Wirtschaft, Bau und 

Verkehr und gibt den Beschluss des Ausschusses vom 30. März 2022 bekannt. Anschließend bestätigt der 

Kreistag ohne Aussprache die Willensäußerung des Ausschusses für Raumordnung, Wirtschaft, Bau und Verkehr 

hierzu als die seine. 

TOP 7 (Änderung der Aufwandsentschädigungssatzung – gemeinsamer Antrag der Fraktionen CDU und SPD, 

unterstützt von der Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN) wird zunächst begründet. Anschließend wird ohne 

Aussprache über den Antrag sowie der von der Verwaltung dazu vorgelegten Satzung zur Neufassung des § 3 

der Aufwandsentschädigungssatzung abgestimmt. 

TOP 8 (Sachstand Fortschreibung und Aktualisierung Altenhilfeplan – Antrag der Fraktion Bündnis 90 / DIE 

GRÜNEN) wird zunächst begründet. Anschließend wird ohne Aussprache abgestimmt. 

TOP 9 (Resolution an die Hessische Landesregierung / das Hessische Ministerium des Innern – Antrag der FW-

Fraktion) wird zunächst begründet. Anschließend wird nach einer Aussprache von 2 min abgestimmt. 
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TOP 10 (Einrichtung eines Notdienstes der Ordnungsämter der Kommunen im Landkreis an Wochenenden – 

Antrag der FW-Fraktion) wird zunächst begründet. Anschließend wird nach einer Aussprache von 3 min 

abgestimmt. 

 

Die Anfragen wurden schriftlich beantwortet, den Fraktions- / Gruppierungsvorsitzenden sowie fraktionslosen 

Abgeordneten vorab per E-Mail zugesandt und zur Sitzung des Kreistages als Tischvorlage verteilt. 

 

Abstimmung: 
 

Der Kreistag stimmt den o. a. Verfahrensvorschlägen für den Ablauf der heutigen Sitzung zu. 
 

Abstimmungsergebnis: 63 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen 
 
 

 

 




